

展望2014

加快改革创新 奔上教育新征程

本报通讯员 胡乐彪

在全市教育工作会议上,传达了2014年枣庄教育工作要点,其中提到,2014年全市教育工作,以“创新、发展、高效”的理念引领全局,加快推进教育改革创新,加快教育发展方式转变,加快推进教育现代化建设,打造枣庄教育形象名片,努力办好更加规范的学前教育、更趋均衡的义务教育、更高质量的高中教育和更具特色的职业教育,为全市经济社会发展提供强有力的人才保障和智力支持。

学前三年入园提高到83% 义务教育要保持100%

去年,枣庄市学前教育普及率达到81%,今年提出,要增加2个百分点,完成学前教育三年行动计划扫尾工程,年内开工新建、改扩建幼儿园21处,完成农村幼儿园360个班级的保教设备配备任务。力争年内创建市级示范园26所、市级一类园41所,评选市级学前教育先进乡镇(街道)6个;全市在园幼儿总数增加到10.6万人,

学前三年入园率提高到83%以上。

为巩固提高基础教育发展水平,今年将以市政府名义出台关于义务教育学校布局工作的意见,制定2014-2020年学校布局规划,落实教育部门规划前置审核制度。鼓励优质中小学与部分薄弱学校进行集团办学或联合共建,以强带弱,扩大优质教育覆盖面。召开全市普通

高中管理工作现场会,指导各高中学校立足本校实际,创新育人模式,逐步形成科技、艺术、体育和学科教学等各具特色的多样化、特色化发展之路。全年完成小学招生5.3万人、初中招生4万人,普通高中招生2.3万人,义务教育段学生入学率、巩固率分别保持100%和98%以上。力争创建省级规范化学学校5所、市级规范化学学校20所。

加快建设现代职业教育体系 均衡县域内义务教育发展

2013年,市政府出台了《关于加快建设现代职业教育体系的意见》,为尽快落实,今年将制定全市职业学校发展规划。加强中等职业学校基础能力建设,力争年内所有中职学校达到省定合格标准。加快推进市职业中专、薛城区职业中专建设国家级中职示范校,推动台儿庄区职业中专、滕州市中等职业教育中心学校完成省级规范化中职项目学校一期建设任务。扶持建设5处综合性、示范性公共实训基地。加大专业设置统筹力度,指导各学校瞄准产业链、岗位链,研

究发展品牌专业集群,全力办好1-2个品牌专业。支持省级重点专业实行三二连读和五年一贯制办学,鼓励中职、高职学校对接,实施基于专业接续、课程衔接和学分互认的联合培养模式。年内完成1.6万人的中职学校招生任务。

在展望2014年工作,教育局将均衡县域内义务教育发展作为一项重要工作。在具体实施中,今年将全面实施农村义务教育学校校舍标准化建设工程,年内规划投资2亿元,新建重建校舍15万平方米,新建食堂50个,改造旱厕

100个。加大资源配置向农村学校倾斜力度,将农村小学、初中生均公用经费标准分别提高70元,达到每生每年670元和870元。科学编制实施2014-2018年农村义务教育薄弱学校改造规划,办好必要的教学点,保障弱势群体子女平等受教育权利。落实学生资助政策,加大对家庭经济困难学生资助力度,年内资助各级各类贫困学生5万人次。落实《枣庄市城区外来务工人员随迁子女就学管理办法(试行)》,保障其相对就近免费接受义务教育。

推进素质教育实施 提高教育教学和人才培养质量

作为教育的一项核心工作,今年,教育部门将深入推进素质教育实施,着力提高教育教学和人才培养质量。

首先,切实提升德育工作科学化水平。积极开发德育课程,发挥课堂教学主渠道作用,将德育工作渗透到教育教学各个环节。建好各级家长委员会指导中心,促进学校教育、家庭教育和社会教育有机结合。落实全员育人导师制,推进中小学校园仪式教育和养成教育

的精细化、标准化管理。深入推进中小学心理健康教育,建立班主任工作室,启动主题班会优秀教案评选活动。

进一步规范中小学校和幼儿园办学行为。落实《山东省对违规从事普通中小学办学行为责任追究办法》,将规范办学作为创建省、市级规范化学校和评优树先的一票否决项。深化中小学“学、查、纠”活动,提高课程实施水平和常规管理效能,创建一批常规管理示范学校。探索建

立学生课业负担监测、公告制度,作为社情民意调查的重要内容,切实减轻中小学生学习课业负担。

稳步提高中小学教学质量。落实《教育部关于推进中小学教育质量综合评价改革的意见》,探索建立“绿色”质量指标评价体系,强化学业合格率、学生巩固率和优秀率的导向作用。继续实施中小学合格率10%增幅计划,突出各层面学生的加工能力,大面积提高教育教学质量。

领导关怀



市领导督查市直学校重点建设项目进展情况

2月13日上午,副市长赵联冠对2014年度市直学校重点建设项目实施进展情况进行现场督察。市政府副秘书长张峰,市教育局党委书记、局长张磊,副局长、枣庄三中党委书记冯仰军陪同。

赵联冠一行实地查看了枣庄十五中东校重建项目、市实验高中二期工程、市职业中专及市特殊教育学校迁建项目、市实验小学新建项目等现场。在听取项目责任学校有关情况汇报后,赵联冠对市直学校重点建设项目的进度和质量等给予充分肯定。赵联冠要求,要牢固树立质量意识,认真履行基本建设程序,严格规范项目管理,加强施工安全保障,加快推进工程进展。有关部门、单位要根据项目建设的需求,帮助解决施工中存在的困难和问题,确保如期完成各项工程建设任务。

图为市、局领导在市实验小学建设工地视察。(胡乐彪 摄影报道)



枣庄市领导走访慰问困难教师

1月24日上午,副市长赵联冠在市政府副秘书长张峰,市教育局党委书记、局长张磊,市教育局党委副书记、副局长,枣庄师范党委书记王胜黎的陪同下,到薛城区走访慰问困难教师代表。

赵联冠一行先后来到枣庄八中教师张艳红和常庄镇东点联校教师付彬的家中,为他们送上慰问金,并向他们致以节日的良好祝愿。每到一家,赵联冠都详细了解他们的工作、身体和家庭情况,鼓励他们早日战胜困难,走出困境。(胡乐彪 摄影报道)



市教育局向山区留守儿童捐赠玩具

近日,市教育局情系山区留守儿童捐赠活动在冯卯镇举行。市教育局党委书记、局长张磊代表市教育局向该镇留守儿童关爱中心捐赠了价值40余万元的学习、生活用品及益智玩具,给孩子们送上一份厚礼。

自2012年3月份市教育局选派“第一书记”到冯卯村开展帮扶工作以来,该局援建了冯卯留守儿童关爱中心,并在山亭区所有乡镇推广。目前已累计争取水利、养殖、扶贫、文体设施及中小学建设等项目16个。

要闻播报

全市学校安全工作会议召开

2月12日上午,2014年全市学校安全工作会议在市教育局615会议室召开。会上,各区(市)教育局交流了学校安全管理工作经验,签定了《2014年度学校安全工作目标管理责任书》,兑现了2013年市直学校校长风险抵押金和奖金。市教育局党委副书记、副局

长,枣庄师范党委书记王胜黎出席会议并讲话。

王胜黎要求,各级教育行政部门和各学校负责人要认清形势,提高认识,进一步增强做好学校安全工作的责任感和使命感。要在完善安保设施设备、配齐配强学校安保人员、加强安全教育和应急演练、加强校车管理等几个方面突出重点,明确任务,高标准做好学校安全管理工作。要加强领导,落实责任,全力推进“平安和谐校园”建设。

各区(市)教育局分管局长、安管办主任和市直学校校长、安管办主任参加了会议。(连涛)